

Előfizetési árak:  
Egy hónapra 2 P  
10 fillér, negyedévre  
7 pengő. — Egyes  
szám ára: 10 fillér.  
Megjelenik a kora  
délutáni órákban.

# Bácskai Ujság

Szerkesztőség:  
Baja, Arpád-tér 6,  
Telefon 46. Kiadó-  
hivatal: Arpád-tér  
6. Postafiók 18

XXII. évfolyam 266. szám.

(BAJAI UJSÁG)  
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1940. november 23., szombat

## Holnap délután 5 óra- kor lesz a könyörgő imaóra a belvárosi templomban

A Szentatya apostoli levelének rendelkezésére holnap, vasárnap nyilvános engesztelő imádság lesz az egész világon. Ezen a napon az összes katolikus templomokban a békéért és az okért imádkoznak a hívek, akik a háború megpróbáltatásaiban szenvedtek.

A holnapi könyörgő napon a belvárosi plébánia templomban délután 5 órakor lesz az egyórás engesztelő szentségimádás. Az elrendelt imádságok szövegét a hívek a padokban találják meg. Tartuk katolikus kötelességnek, hogy ezen a könyörgő szentségimádáson szívesen és teljes számban vegyünk részt!

## A bácsalmási MOVE hódoló sürgönyben köszöntötte a kormányzót

A bácsalmási MOVE november 17-én gyűlést tartott a ezen Turmezay István elnök indítványára titakoztak a kormányzó elöl morénylatterv ellen. A közgyűlés sürgönyben fejezte ki hódolóját a kormányzónak.

## Készül a zárda a jótékonycélu Mikulás-délutánra

A Szociális Missziótársulat hagyományos jótékonycélu Mikulás-délutánjára lelkesen készülődik a zárda elemi iskolája, mely tudvalevően a decemberi Mikulás-délután műsorát esztendőről esztendőre nagy sikerrel szolgáltatta. A Misszió ennek a nyilvános megmozdulásának jóvedelmét is a szeretetmunka céljaira fordítja, a bajai szegényesaládok, illetve gyermekeik részesednek azokból a pénzadományokból melyekért lelkesen megdolgozik a zárda kisdiákok ambícióval művészkedő kis csapata. Az idei Mikulás-délután is sok kedveset, bensőséges időtöltést ígér az érdeklődők nagy tábora számára, akik izgatottan várják Mikulás-bácsi érkezését és megünneplését. Természetesen Mikulás-bácsi a Misszió figyelméből ez alkalommal is megajándékozza az előadás végén a jó gyermekeket.

## Bulgária a jövő hét elején csatlakozik a háromhatalmi egyezményhez

Berlini hírek szerint Antonescu tábornok, román államvezető pénteken délelőtt fél 11-kor érkezett meg a német birodalom fővárosába. Kisérétében volt Strudza külügyminiszter, a munkaügyi, a pénzügy- és a közoktatásügyi miniszter valamint a belügyminisztérium államtitkára. Olasz jelentések

szerint hamarosan sor kerül Tuka szlovák miniszterelnök berlini utazására is. A berlini szerződéshez az újabb csatlakozások sorrendje a következő: Románia, Spanyolország, Bulgária.

A „Politika“ szófiai értesülése szerint Filov hulgár miniszterelnök és Popov külügyminiszter hétfőn Berlinbe

utazik, hogy jogyzöknyvet irjon alá Bulgáriának a háromhatalmi szerződéshez való csatlakozásáról.

A bukaresti „Curentul“ úgy értesül Szófiából, hogy az ottani angol követség megkezdte titkos irstainak összesomagolását és átszállítását az amerikai követség épületébe.

## A tankerületi főigazgatók kibővített hatáskörébe utalják az állami tanítók kinevezését is

Nagyfontosságú rendelet készült a kultuszminisztériumban, mely néhány napon belül megjelenik a hivatalos lapban is. Hír szerint Róman Bálint kultuszminiszter az állami tanítók kinevezését a tankerületi főigazgatók hatáskörébe utalja. A főigazgatók jogkörét egyébként tovább bővítik, mert az

irodai segédszemélyzet, altisztek és szolgák alkalmazása és kinevezése szintén a tankerületi főigazgató feladata lesz. Ugyanígy a főigazgatók alkalmazzák az államszegélyes tanítókat, továbbá a tankerületen belüli ok intézkednek a tanárok, tanítók és segédszemélyzet áthelyezésére, szabadságolásra,

helyettesítése és a feyzelmi vizsgálatok megindítása ügyében. A jövőben a főigazgatók alkalmazzák az iskolafelügyelőket is. A felvételi ügyek, magán- és pótvizsgák engedélyezése, valamint az iskolai szünetek és a tanítási időeltérések megállapítása szintén a főigazgatók ügykörébe tartozik.

## Százhusz munkást foglalkoztatnak a nagypan- durszigeti védőgát földmunkáiban

A földművelésügyi minisztérium 25.000 pengőt utalt ki a nagypandurszigeti vitézi földek mellett elhuzódó védőgát építésének földmunkájára. Három hét óta dolgoznak ezen a munkán, amelyet karácsonyig be kell fejezni. A foglalkoztatott munkások száma 120. A földmunkálatok végzésében először is olyanokat alkalmazznak, akik a nyári hónapokban

katonai szolgálatot teljesítettek a így a nyáron nem jutottak keresethez.

A földművelésügyi minisztérium újabb jelentős összegeket juttatott az ármentesítő társulatoknak a gáterősítő és egyéb fontos munkálatok elvégzésére. A környékbeli ármentesítő társulatok sorában a Kölked—darázi Ármentesítő Társulat ujaab 18 000, a

Paksi Ármentesítő 8000, a Pest-megyei Sárközi Ármentesítő 5000, a Mohács—kölkedi Társulat 4000, a Margitta-szigeti 8000 és a Szekszárd—bátai Ármentesítő Társulat újabb 12.000 pengős állami támogatást kapott. Ezek a társulatok is a megkezdett munkálatok végzésében főleg leszerelt katonákat alkalmaznak.

## Katanics Antal utépitési vállalkozó irányításával továbbépitik Baja és Ersekcsanád között a műutat

Baja városnak az Ersekcsanáddal határos majdnem két kilométer hosszú szakaszán az utépitési munkák, amennyire azokat a gyakori esőzés lehetővé teszi, tovább folynak. Az utvonalon két tagban kiépitett beton-burkolás munkálataival már elkészültek ugyan és ez a rész már használható állapotban van. Azonban, bár a beton rész a kiépitendő utvonalon fontosságú szakasza, az utat december előtt nem lehet a forga-

lomnak átadni, mert az oldalszakaszok kiépitésével még nem készültek el.

Katanics Antal bajai utépitési vállalkozó vezetése és állandó ellenőrzése mellett folynak az utépitési munkák és a betonburkolás megoldási módja általános érdeklődéssel is találkozott, mert az ilyen rendszerű utépités Baján és a megyében, sőt távolabbi területeken is magában álló.

Az utépités tartamára nagyszá-

mu szakmunkást állítottak munkába, de állandóan jelentékeny azoknak a napibérrel alkalmazott embereknek a száma is, akik a föld-, illetve a napaszámos munkákat végzik. Ezek jelenleg az ut két oldalának kiépitésén dolgoznak, ami nem csekély vállalkozás, mert a helyenként térdig süpessző sárban egyáltalában nem lehet továbbhaladni.

Az utépités további feladatainak megoldásához szükséges nagy

Ára 10 fillér.

# Diákok!

sapkát, táskát, harisnyát, pullovert, tornacipőt, trikót, nadrágot, fehérneműt, ernyőt, zsebkendőt és törülközőt

**csak a REINHARDT DIVATCSARNOK-ban vásároljunk!**

menyiségű kő és kavicsanyagot már a helyszínrre szállították és a feldolgozását is megkezdték. De arról, amint eredetileg tervezték, hogy decemberig az utat teljesen befejezett állapotban átadják a forgalomnak, már szó sem lehet, mert a folyamatban levő utépités annyira nagyszabású munka, hogy elvégzése esőtilen nyári időszakban is hosszantartó feladat volna.

Az átmenő forgalom számára kikövezett mellékutvonalakat a Budapest és Baja viszonylatban erős gépkocsiforgalom meglehetősen igénybe veszik, a folytonos esőzés itt olyan sártengert teremtett, hogy a terepviszonyokkal ismeretlen szemlélő nehezen hinná, hogy a sár alatt kő, azaz kavicsréteg található.

A vállalkozó érdeme, hogy az utépités a fennálló nehézségek mellett is kedvező útemben halad. Már az eddig elvégzett munkák is ezt mutatják, hogy Szentistván külső képe igen előnyösen fog alakulni.

## FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

### Lassan halad a kiskunhalasi tiszai csatorna építése

Hat hét óta folyik Kiskunhalason a tiszai összekötő főcsatorna, amelynek az lesz a feladata, hogy az alföldi belvizeket levezesse. A feltörő talajvíz miatt a munka lassan halad, az őszi esőzés is hozzájárul a csatorna építési munkálatainak késéséhez. Teleki Mihály földművelésügyi miniszter, aki személyesen megtekintette a munkálatakat és látta az őszi esős időszak bekövetkezésével járó veszély nagyságát, intézkedett, hogy a csatornázást a leggyorsabb útemben fejezzék be. Kétszáz szentesi kubikost állítottak azonnal munkába, majd Kunszentmiklósról újabb száz kubikos állt be főcsatorna építési munkálataiba. A további veszedelem elhárítására katonai műszaki csapatokat irányítanak a csatornázáshoz. Az árvízvédelmi kormánybiztos csütörtökön délelőtt Kiskunhalason vizügyi értekezletet tartott az érdekeltektől közösek bevonásával.

### Uj házzszámtáblákat kapnak a külterületi házak is

Két évvel ezelőtt a város átrendezte a belterületen a házzszámozást. Ugyanez a munka már a külterületen is hosszabb idő óta tart, sőt most már az új házzszámtáblák is megérkeztek. A külterületi házak átszámozása megkönnyíti az eligazodást a külterületi részekben is. Megtörtént a légalom szempontjából alkalmas házi óvóhelyek összeírása is. Az összeírás munkájával kapcsolatban a következő érdekesebb adatokat ismertetjük:

Baja város házainak száma körülbelül 6000, a kiépült utcák és terek száma 205. Legtöbb önálló utcája a belvárosnak van, összesen 73, legkisebb az önálló utcák száma az V. kerületben, vagyis a kiscsávolyi részben, mert itt csak két olyan utca van, amely nem terjed át egy másik városrész területére. Igen kevés, mindössze

bilenc az önálló utcák száma a III. kerületben István megyében. A Szentistván városrészek viszont 25 saját utcája van.

Talán legkevésbé ismeri a belváros közönsége a fejlődő szentjánosi utcákat. A tapasztalat szerint a Kamarásdunapart, a Közvágóhíd, a Malomrév utcának, a Szentjános-térnek és az Átrakodó utnak nemcsak helyét és irányát, hanem a nevét sem igen ismerik a belsőbb városrészek lakói.

### Butorozott szoba tökéletesen száraz, szép, világos 1940. december 1-re k i a d ó.

Baja, Budapesti-ut 59  
(Henger malom)

## K Ö Z P Ö N T J

filmszínház

November hó 22—23—24—25—26-án,  
5 napig! péntektől—keddig

### Magyar világfilm hadifogságról és szerelemlről

## A gorodi fogoly

Főszerepben:

Petheő Attila, Ajtay Andor, Adorján Éva,  
Baló Elemér, Pethes Ferenc, Köpeczi  
Boócz Lajos végig izgalmas, lebilincselő,  
szívhezszóló filmje.

Mozijegy-utalványok a „Bizalom irodában“  
kaphatók 6—7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> havi hitelre. Kussuth L. utca 14.

Kisérőfilm és hirdató kiegészítés

### Baján is előadják a Lourdi pásztorleányt

Antal Gábor kántor rendezésében Szentistvánban az új iskola előadói termében Szinre került Szent Bernadettnek a franciák népszerű nagy szentjének életével foglalkozó öt főtávos misztérium a „Lourdi pásztorleány“. M. Stefánia pécsi szerzetesnő írta a finom hangulatu mely szépségeket megjelenítő vallásos tárgyú szindarabot. A darab előadására az előkészületek szorgalmasan folynak. A „Lourdesi pásztorleány“ bemutatója összeesik az Immaculata ünneppel, amikor a Szent Szűz a szent pásztorleánykának valóságban is megjelent. A darab iránt nagy az érdeklődés.

### Országos kataszter készül a károsult szőlőbirtokosokról

A földművelésügyi miniszteriumban tartott értekezlet — amelyen a szőlőtermelő érdekeltségek kiküldöttjei is részt vettek — az elmúlt napokban megjelölték azokat a módosításokat, amelyek segítségével megkönnyítik az elemi csapástól sújtott szőlőbirtokok tulajdonosainak helyzetét. Mint ismeretes, ebben az évben katasztrófálisan rossz, mintegy 600.000 hektóliter volt a bortermés. Éppen ezért a károsult szőlőtulajdonosok és bortermelők a földművelésügyi kormánytól kértek segítséget. A segítséget illetően több terv merült fel, végül is elhatározták, hogy országgrszenként, illetve vármegyénként írják össze a károsult gazdákat és tízre visszamenőleg állapítják meg, hogy egy-egy bortermelőnek átlagosan mennyi volt az évi termése. Tervek merültek fel arra nézve is, hogy a károsult termelőket természetbeni és anyagi juttatásokkal fogják megsegíteni.

— A „Ferenc József“ keserűviz régóta kitűnően bevált házzszert megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható természetes haszajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!



**Fejfájás?**

**ASPIRIN**  
TABLETTÁK

**Kulturházat vásárolt a szentistváni Olvasókör**

Kricskovics Lázár elnökké választása óta újra élénk működést fejt ki Szentistvánban az Olvasókör. Az eddig ideiglenes otthonban tartozkodó Olvasókör most egyesületi céljaira házat vásárolt. Az Olvasókör a Szent István király utolsó szakaszán fekvő Schönstein-féle házat vásárolta meg 8800 pengőért.

A fedezet legnagyobb részét dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter, Baja város országgyűlési képviselője juttatta Szentistvánnak kulturház céljaira. A pénzügyminiszter nagyszegű hozzájárulása nélkül a házvásárlás régóta vajdó tervét most sem sikerült volna megvalósítani.

A m. kir. postatakarék-pénztár bajai

**Zálogüzleti Fiókja**  
(Petőfi Sándor-utca 44)

**kölcsönöket folyósít:**

aranyra, ezüstre, ékszerre, drágakövekre, ruhacmüre, fehérneműre, egyéb textilárúakra, fényképezőgépekre, látszóvekre, varrógépekre, kerékpárookra, stb. hétköznapiakon szombatkívételével délelőtt 8-1/2-ig, d. u. 1/3-1/6-ig.

Szombaton a zálogüzleti fiók csak délelőtt 8-1/2 óráig tart szolgálatot.

**Hirdessen a Bácskai Újságban.**

**Új üzlet nyílik meg Baján az újjáépült városi bérházban**

Nemcsak a befejeződött a régi postaház épület Prohászka-utcai részének emeletre építése s ezzel a belváros ebben az utcában is egy városias, modern és nagy emeletes épülettel lesz szebb és gazdagabb. Előrelátható volt az is, hogy az a nagyszerű építkezés a város kereskedelmi életének s így főzve a közönségnek is javára lesz. Amint most értesülünk róla, az újjáépített városi bérház Prohászka-utcai részén már december elsején egy olyan új üzlet nyílik meg, amely nemcsak méltó lesz a belváros élénk kereskedelmi központjához, hanem a közönség érdekeit is mai kor minden követelményének megfelelően kívánja szolgálni.

Az új üzleti vállalkozást: Uri, női és gyermekdivat üzletet két asszony, Nagy-Czirok Béliáné bajai urasszony és társa nyitja meg. Az új üzlet tulajdonosai megértve a mai zaklatott idők szavát, komoly fölkészültséggel sok nemes szándékkal és a kényelem föláldozásával állnak a munka és a közönség szolgálatába. Tervük megvalósításában bizonyára az a gondolat és megértés is vezeti őket, hogy a kereskedelmi életben minden eshetőségre számítva a nők is hozzáértéssel egy gyakorlott-

sággal irányított modern üzleti vállalkozással álljanak a vevőközönség rendelkezésére olyan időben is, amikor a gazdasági élet s a kereskedelem esetleg a nők odaadóbb és fokozottabb munkáját is megkívánja a köz érdekben. Nagy-Czirok Béliáné és társa alapos előkészület után nyitja meg bizalomra érdemes és szép reményekre jogosító vállalkozás újjáépített Prohászka-utcai pompás részében. Mind a ketten a budapesti országosan ismert Nagykovácsy kereskedelmi vállalatnál készültek új vállalkozásukra. Ez az előzetes megbeszélésről és kiszolgálásáról híres vállalat vezette be az új bajai üzlet tulajdonosait a kereskedelem gyakorlati ismereteibe s kit kaptak tanulmányozási átképzést.

A december elsején megnyíló bajai női, női és gyermekdivat üzlet vezetői szívvel lélekkel, tudással indulnak új vállalkozásuk munkatereire. Céljuk a vevők örök előzékeny és figyelmes kiszolgálása s a bajai közönség bizonyára örömmel értesül arról, hogy a belváros szívében az a komoly és nemes elhatározás nyit meg egy olyan üzletet, amelyet bizalommal látogathat.

**Mi újság a budapesti élelmiszer-nagyvásártelepen?**

A Magya. Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint a fővárosi élelmiszer-nagyvásártelepre november 15 től 21-ig vasárnap érkezett 213 vagon, hajón 770 mázsa vegyes élelmiszer. Érkezett ezenkívül különböző áruval 185 teherautó, 828 lófogaru kocsi, 901 ketrec előáramló, 1051 mázsa vágott baromfi és 497 láda tojás. A felhozatal az előző héttel szemben lényeges csökkenést mutat, csupán az előbaromfi felhozatal emelkedett kisebb mértékben. A csökkenés oka az, hogy lényegesen lanyhult a kereslet s így az árak is csökkenésre hajlottak. Olcsóbbodott a vágottbaromfi 10-40 fillérrel, a meszes és hűtőházi tojás 5 fillérrel, a fokhagyma 5

fillérrel, a karaláb, a cékla és a karköcsög 4 fillérrel. Viszont emelkedett a csirke ára 30-40 fillérrel, a tyúk 10 fillérrel, a vörshagyma 2 fillérrel, a kelkáposzta 4, a sóska 5, az alma 10, a

**Tisztítsa**  
meg szervezetét a belekben felhalmozódott salaktól, ha nincs is éppen székrekedése. Jó tisztító hashajtó a **DARMO!**

gyesztenye és a naspolya 15 fillérrel. A tejtermék, a szárazlőzélék, a burgonya, valamint a zöldség-félék ára változatlan. A köztöltött szőlő is megjelent a piacon minőség szerint 130-290 filléres áron.

**Aktuális kérdések**

Köszötte már a kecskeméti Szomócalkör? Ivott már a Bugaci gyomorkeserűből? Ezt kérdezik a vendégeiktől a házigazdák. Aki pedig megkóstolta, rögtön az iránt érdeklődik, hol gyártják ezeket a páratlanul finom italokat. A világszerte elismeréssel márkázott készítmények Kecskemét város bor-és gyümölcsész-szőlődjében készülnek és onnan indulnak hódító

újjára. Az üzem, amely most rum- és likörgyárral is bővült, ma már az ország legnagyobb és leg-híresebb ilyen vállalata. A szeszipiacon valósággal eseményszám-ba megy majd a gyár Jamaikarum készítménye, amely hamarosan éppen olyan keresett cikk lesz, mint a világhírű kecskeméti barackpálinka, baracklikőr, számócalikőr, Brandy, vagy Bugaci gyó-

**ORION**  
1. **Karanténosság**  
Kifogástalan tengerentúli vétel. Automatikus fadingkiküszöbölés.  
2. **Könnyű hangolás**  
Az állomások beállítása egyetlen forgatógombbal történik. Nagyméretű síkskála.  
3. **Élethű hang**  
Dinamikus hangszóró, hangszín-szabályozás, térfathatósú hangot biztosító készülékszekrény.  
**ORION 155**  
Kapható minden ORION rádiókereskedőnél.

morkeserű. Rövidesen megkezdli a gyár a Bugac pusztai borókatermés feldolgozását is. Általában megállapítható, hogy mióta két és fél éve vitéz Gyulay Lajos igazgató átvette a gyár vezetését, alig remélt arányúvá fejlesztette ki az üzem kereteit. A fejlődés bizonyítéka az is, hogy hamarosan a saját autóján szállítja majd a gyár az árut a vevőhöz.

**Tervek a gyakorlati mezőgazdasági árellelőrzés megreformálására**

Az árdragítási perek hosszadalmas lefolyása felvetette az árellelőrzés idevágó eljárásainak reformtervét. Jelenleg ugyanis a bíróságok árdragítási ügyekben szakvéleményt kérnek az árkománybiztoságtól és csak a szakértői vélemény kidolgozása után tárgyalják le az ügyeket. Ez az eljárás rendkívül hosszadalmas és veszélyezteteti a gyors megtorlás célbavett erkölcsi hatását. Ezért illetékes helyen felmerült az a vélemény, hogy az árdragítási ügyek elbírálását helzesebb lenne a köz-igazgatási hatóságokra bízni. Különösen a mezőgazdasági árellelőrzés tekintetében lehetne az eljárást leegyszerűsíteni. Értesülésünk szerint a belügyminiszterium még nem foglalt állást a kérdésben.

**A Nemzeti Szálló kádfürdőit mindennap reggel 8 órától este 10-ig használhatja a közönség.**

A budapesti  
**ASTORIA**  
és  
**PALACE**  
SZÁLLODÁK

komfortja tőkéletes  
ellátása k i t ü n ő  
árai mérsékelték

Az ASTORIA éttermé-  
ben FELLEGI TÁRS-  
ÉNEKEL.

TÁNCI

**SPORT**

**Vasárnap délelőtt :  
Kaposvári Rákóczi AC-  
Bajai MTE, délután :  
BRSC (Budapest)-Bajai  
Türr István SE**

Szezonzárásra nagyszerű mű-  
sort hozott össze a sorsolás. A  
Nemzeti bajnoki küzdelmek során  
eddig az NSE, PVSZK és MPSC  
mutatkozott be Baján, mindhárom  
csapat klasszis játékot produkált.  
Mindhármuknál nagyobb játéktu-  
dást képvisel az NBC legtituluso-  
sabb együttese, a BRSC. Játék-  
erejére elég megemlíteni, hogy a  
PVSZK-t és MPSC-t is könnyen  
lektette két vállra, Nagymányok  
teljes csapatának pedig 18 gólt  
rugtak a rákosfalvai csatárok. De  
nemcsak a vendégek játékára ki-  
váncsiak Baján, hanem a bajai  
kék-sárgáktól is a szezon legjobb  
játékát várják, mert most már a  
csatársor is feljavult. A TISE va-  
sárnapon is meg fogja állni a he-  
lyét a nagymultu kaposváriakkal  
szemben.

Délelőtt fél 11 órakor a Kapos-  
vári RAC mérkőzik a BMTE vel  
a bajnoki pontokért. A BMTE  
mult heti pécsi döntetlenje azt bi-  
zonyítja, hogy a régi játékosait  
ujra szerepeltető munkás csapat  
vasárnap is meg fogja állni a he-  
lyét a nagymultu kaposváriakkal  
szemben.

A két mérkőzést egy jeggyel  
lehet megtekinteni és a kedvez-  
mények is érvényesek.

**Ne dobja a sarokba az  
öreg cipőket  
és ruhákat**

**Azonnal pénzt kap érte  
BRUCKER hat. eng. ószeras  
BAJA, HONVÉD UTCA 22**

**Hová lesz**

Mondd, testvér,  
gondoltál-e már arra  
mikor este fáradtan  
eloltottad a lámpát :  
hová lesz a fény  
s a lehulló, kialvó  
csillag az éjben,  
hová száll, mivé lesz  
panaszod, sóhajod  
a lobogó szélben,  
hová fut az út,  
hová suhan az árnyék,  
hová tűnnek a percek,  
a napok, az évek,  
hol érnek véget  
a sínek  
hol van a vég,  
amelyen túl már nem sajognak  
a sebek  
és nem fájnak a megütött  
szívek,  
amelyen túl nincs  
se jószág, se szeretet,  
se csókr, se gyűlölet,  
se sirás, se ölelés,  
se ének, se szenvedés  
és mondd, testvér,  
gondoltál-e már arra,  
mikor hideg koporsó után mentél,  
vagy ismerős sirra virágot vittél :  
hová lesz lobogó lángunk,  
a lélek,  
ha elhagy egyszer hűtlen kedvesünk,  
az élet.

Merkler Sándor.

**U R Á N J A**  
filmszínház

Nov. 22, 23, 24, pénteken, szombaton, vasárnap

Csak 16 éven felülieknek !  
Puskin nagy orosz író novellája

**A  
POSTAMESTER**

A velencei filmverseny arany-  
éremmel kitüntetett világfilmje.

Főszereplők :

**Heinrich George  
és Hilde Krahl**

Mozijegy-utalványok a „Bizalom Irodában“ kap-  
hatók 6—7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> havi hitelre. Kossuth L. utca 14.

**Kulturfilm és hirdető kiegészítés**

**FERENC JÓZSEF  
KESERŰVIZ**

1940. vh. 8015 szám.

Pk. 10.395/1940.

**Árverési hirdetmény**

Közhitre teszem, hogy Grill  
Károly végrehajtató javára 235 P  
88 fillér tőke és járulékal erejéig  
a bajai kir. járásbíró 1939 P  
772 sz. végzésével elrendelt kielé-  
gítési végrehajtás folytán végre-  
hajtást szenvedőnél 1940 évi ja-  
nuár hó 17-én le-, illetve felül-  
foglalt és a 8015/1940 számú  
foglalási jkvben 1—16 t.a. össze-  
irt 1230 P — fillérre becsült bu-  
torok, porszívó, könyvek s egyéb  
ingóságokra a bajai kir. járásbi-  
ró Pk. 10.395/1940. sz. vég-  
zésével az árverés elrendeltetett,  
annak megtartását elrendelem.

Az árverésnek végrehajtást szen-  
vedő lakásán, Baja Czifrusz Fe-  
renc utca 36 szám alatt leendő  
megtartására 1940. évi november  
hó 30 napjának délelőtt három-  
negyed 11 óráját tűzöm ki,  
amikor is a bíróság lefoglalt és  
több részletezett ingóságokat a  
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés  
ellenében eladom.

Az olyan ingóság árverésén,  
melynek becsértéke 1000 P, csak  
az vehet részt, ki 10% bánat-  
pénzt letesz.

Baja, 1940. évi november 9-én.

Horváth Andor

kir. bír. végrehajtó, mint  
bíróági kiküldött.

**A cyánozás  
gyors**

**olcsó  
kényelmes**

**FUREDI SÁNDOR**

okl. vegyész-mérnök cyánozó vállalata

Baja, Czifrusz Ferenc-utca 13.

Lakásvizsgálattal megbízva :

**LISZKA és HIDEG**

szobafestők, Baja

Arany János-utca 2. (Drescher ház.)

**Aranyváros**



Az amerikai Észak—Dél hábo-  
ru mozgalmas és színes képei ad-  
ják a hátterét. Virginia City, az  
Aranyváros a központ, ahonnan  
a délnek ötmillió dollár értékű ara-  
nyat akarnak kicsempészni a há-  
boru folytatására. A dallás északi  
kapitány és a lelkes déli honleány  
ezer akadályon diadalmaskodó  
szerelme a románc ebben a ha-  
talmos kiállítású, nagy tömegeket  
mozgató vadnyugati filmben. Ker-  
tész Mihály rendezése kitűnő, Mi-  
riam Hopkins és a csábmosolyu  
Errol Flynn játéka pedig művészi.

# HIREK

## Ejjeli szolgálatot tart és vasárnap reggel fél 8 órától egész nap nyitva tart:

**Gyarmati Emil**  
gyógyszertára

— Ma este Katalin-báji a központban. Ma szombaton este lesz a [Közpon]i Szálló tánc termében a Legényvegyet nagy érdeklődéssel várt Katalin báji. Az ifjuság örömmel készül a hagyományos táncmulatságra s a bizonyos hogy a vendégek száma és a hangulat egyaránt teljes sikert biztosít: az idei Katalin-báinak is. A táncmulatság este kilenc órakor kezdődik.

— Ungyilkosság Bácsbokodon. Bublacsák János 75 éves magánosan élő bácsbokodi lakost csütörtökön reggel lakásán fél akasztva holtan találták. Az ungyilkosság okát nem tudják. A csendőrség jelentése alapján az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

— Az adóhivatal felhívja a háztulajdonosokat, hogy az 1941 évre szóló házáadóvallomásokot a városi adóhivatalba legkésőbb november hó 30 ig nyújtsák be. Bevallási iv nyomtatvány darabonként 6 filléért a városi adóhivatal 27. számú helyiségében kapható. Aki a házáadóbevallást a fenti határidőre nem adja be, az a kiveendő adó 5 (öt) százalékát bírság címén köteles megfizetni, ha csak nem igazolja, hogy az adóhivataltól vallomás beadására halasztást kapott.

— Rendezik a szarvasmarha árakat. Rövidesen sor kerül a szarvasmarhaárak rendezésére. Ennek előkészítése céljából a Mezőgazdasági Ármegállapító Bizottság a minimális és maximális ármegállapítás alapfeltételeit tanulmányozza.

## TITKOS

vágya [mindenkinek, hogy egyszer vagyonhoz jusson. Ez a vágya könnyen teljesülhet.

## vegye Államsorsjegyet.

ennek segítségével könnyen juthat nagyobb pénzüsszéghez. — Ára: egész 3 P. fél 1.50 P. főnyeremény

# 40.000

a. p.  
19.600 nyeremény 288.000 pengő értékben.

## Huzás: dec. 5.

A sorsjegy kapható sorsjegytársaságoknál, valamint az összes dohányüzletben

— Forgalmos volt a bácsalmás vásár. Bácsalmáson hétfőn országos állat és kirakóvásár volt. A forgalmos vásáron az árak igen magasak voltak. Tehénért 250—600, féléves süldők párjéért 90, hét nyolc hónapos soványserlésért 100—120 pengőt kértek. A lovak ára 200—800 pengő volt. Az állatvásáron 520 átirás történt s ennek nagyobb része, mintegy 400, a sertéseladás forgalmát jelenti.

— Jó tanács! Értéken felüli túlbiztosítás esetén a fél feleslegesen fizeti a valóságos értéket meghaladó összeg, a túlérték után a biztosítási díjat. Az értéken aluli biztosítás következménye viszont a tényleges értéken alul maradó (rossz) kártérítés. Ha a biztosított fél a biztosított javak valódi értékét megállapítani nem tudja, kérdezzen meg szakértőt, mert az értékmegállapításért egyedül és izárólag a biztosított fél felelős. Ő vállalja kárát, ha a biztosított összeg kisebb, vagy nagyobb, mint a tényleges érték.

— Áramszünet. Baja Város Közműveitől kapott értesülésünk szerint folyó hó 24 én, vasárnap a komlói villamosközpont 35.000 voltos berendezésén végező átkapcsolási munkálatok miatt 9 órától előreláthatólag délután fél 3 óráig mind Baján, mind pedig Bács- és Pestmegyékben áramszünet lesz.

## Eladó

Baja Szent Antal-utca 67. számú 6 szobás k o m f o r t o s u r i h á z 744 négyszögöl kerttel külön házmesteri lakással. (Felvilágosítást ad dr. Nicolaus Béla ügyvéd, Baja.)

— Kutat kap az illantsi falutalep. Kászonyi Richárd dr főispán megértő közbenjárására Felsőterézhalmán szivattyus kutat létesítenek a falutalepen, a templom előtt. Jánoshalma község napszám és fuvar szolgáltatással járul hozzá a kutépítéshez.

— Bár gazdag lehetnék fo-házkodik sok ember. Ez a vágy nem elérhetetlen. Egy három, vagy másfél pengős államsorsjegy sok boldogságot valóra válthat. Közeledik december 5-e, a huzás ideje, vásárolja meg sorsjegyét.

— Házteljesnyok! Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb tészta recepteket megkapja, ha még ma kéri a dr. Oetker-féle világhírt Fényképes Receptkönyvet, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: Dr. Oetker A. Budapest, VIII. Conti-utca 25.



**Képtelen kísérlet!**  
Két munkára egy időben csak a Tungram Krypton lámpa képes: jobban is világít — kevesebbet is fogyaszt.

## FILM

### Szökevények



Szabad e hagyni, hogy a munkanélküli, az országutakon barangoló amerikai fiatalság a bűn fertőjébe szűlyedjen? Egy fiatal lány és fiú változatos és néha izgalmas történetén keresztül tartanak vődbeszédet a szerzők az amerikai társadalmi rend ellen. John Garfield és Priscilla Lane a rokonszenves hősei ennek a kissé sokat moralizáló, de egyébként érdekes filmnek.

### Cserebere



Igazi amerikai izű magyar burleszk. A mese a gazdag lányról és a szegény fiúról nem új. A tálalás azonban friss, eleven, filmszerű ötletek, a paródiák, a helyzetkomikumok sokasága és a mulatságosnál mulatságosabb figurák ellenállhatatlanul megnevettetnek. Bordy Bella, a vállalkozó szellemű gazdag lány, aki ezuttal a hódító Szilassy Lászlót hódítja meg. Miss Manyi dívoz-paródiája, Latabár Kálmán a Láthatatlannal ember figurázása csúcspontjai a mulatságos filmnek. A bohózat igényei nem nagyok, de amit ad, az kitűnő.

### Rothschild család



Vitriololdatban előhívott német film, amelynek képeit valósággal röntgensugarak fényénél vették fel, hogy a világot egykor uraló háttartalan Rothschild vagyon megalapítóinak, a frankfurti getto lakójának, Anselm Mayernek, továbbá a londoni fezőr Jamesnek és a párisi Náthánnak alakjaiban kegyetlen és könyörtelen kerdőzetlenséggel táruljon elénk pénzéhségük, erkölcsi gátlást nem ismerő hatalomra való törekvésük mindazon tulajdonságaik, amelyek ellen fellázad az új-arca Európa. Minden jelenet külön vadírat, minden figura külön vadított típus. Az egész film tendenciózus, de mestertien az. A színészek játéka brutális erejű, de amellett művészi és remek. Ez az a film, amelyikről ma legtöbbet beszélnek Budapesten.

— A bortermelők a pénzügyminiszternél. Dr. Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter a napokban fogadta a bortermelők küldöttségét, amelyet báró Waldbott Kelemen, a Magyar Szőlőgazdák elnöke és Kullmann László dr., a MASZOB Sz igazgatója vezetett. A küldöttség tagjai a miniszter előtt feltárták a magyar bortermelők panaszait.

**Bácskai Újság**  
POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az ÚJ ÉLETT nyomda s. t. Baja  
Felelős szerkesztő és felelős kiadó  
Dr. Kuszthi Károly.  
Szerkesztő: Borényi László.  
Szerkesztőség Árpád-utca 6. Telefon 46

**Alakítás!**  
**Olcsó árak!**  
**Tisztítás!**

**Fűzőt, haskötőt, melltartót**  
**ÉLIÁSNÉ JAKAB ESZTI**  
füzőszalonjában (Baja Uránia palota)  
SELYEM FEHERNEMUK NAGY VALASZTÉKA

### BIZTOSAN ÜLŐ

egér- és patkányirtószert, mely más állatra veszélytelen (viszonteladók is árusíthatják külön engedély nélkül) filléres áron hoz forgalomba, kicsinyben és nagyban a bajai körzet főraktára:

**Városi Drogéria Baja**  
Vörösmarty Mihály utca 1.  
TELEFON: 350.

Olasz hölgy olcsó  
olasz órákat

ad társalgás alapján is.  
— Cim a kiadóban. —

A vidéki uriközönség  
kedvenc hotelje az  
**ESPLANADE**  
nagyszállóda

BUDAPEST, III., Zsigmond-  
utca 38/40. — Telefonok:  
151-735., 151-738., 157-299.

Szemben a világhírd Lukács-  
fürdővel és Császárfürdővel, a  
Rózsadomb alján. — Teljes  
komfort, folyó melegvíz, köz-  
ponti fűtés. — A Nyugati  
pályaudvartól 1 kis szakasz  
távolságra. — A szálloda tel-  
jesen újalakítva, új vezetés alatt áll.

**Előrangú cafe restaurant**  
**polgári árak.**

Olcsó szobák pensióval, vagy anélkül  
**Hosszabb tartózkodásnál**  
**külön engedmények.**

**Semmit ne vegyen,**

amíg a Bácskai Újság hirdetése  
után nem kap ajánlatot.

**BRISTOL**  
**szálloda**  
**BUDAPEST,**  
**dunaparton**

Előkelő családi szálloda,  
olcsó árakkal. Egy ágyas  
szoba 6 P-től, két ágyas  
szoba már 12 P-től. Kitűnő  
étterem és kávéház.  
Előzékeny kiszolgálás.

**Keramit, egyszerű cement, diszes**  
**mintás, mosaik, mettlachi, csempe**

**burkoló lapok**

Permetező beton hordók Beton kéményajtók  
Műkö sirkeresztek Piramisok  
**Heraklit, Biber**  
szigetelő lemezek és minden építőanyag  
legjutányosabb árban szereshető be

**Grünhut és Társa**  
tégla és cementárúgyár, szénnyagkereskedés  
Telefon 160. BAJA. Telefon 160.

**Modern frizurák**  
**Tartós hullám**  
**Halfestés.**  
**Kemény J.**  
és Társai  
olcsón, garanciával

Helyetöltés az „Utóélet” s. k. könyvnyomdájában Bajánál, Árpád-tér 8. — Felelős nyomdavezető: Szalai Károly, lakik: Baja, II. Csillag-utca 6.

## MAVAUT NYÁRI MAVAUT

### AUTOBUSZ MENETREND

Érvényes 1940. augusztus hó 27-től bizonytalan ideig.

Baja-Szeged					
5.05	14.05	17.00	ind. Baja, Nemzeti Szálló	érk. 9.00	10.30 19.00
—	15.18	17.51	érk. Tataháza, Kollár v.	ind. 8.08	9.40 18.11
5.55	15.14	17.51	ind.	érk. 8.05	9.40 18.09
6.09	15.27	—	érk. Bácsalmás, Repp v.	ind. 7.58	— 17.49
7.26	18.45	—	érk. Kelebia p. u.	ind. 6.50	— 16.50
—	—	18.08	érk. Mélykut, Mészáros v. ind.	—	9.19
8.45	—	18.45	érk. Szeged, Széchenyi-tér ind.	—	7.40 15.30
Menetjegy:			Kelebiára P 5.30	Bácsalmásra P 8.—	Szegedre P 8.40
Menettérjegy:			—	P 8.—	P 14.—

Baja-Jánoshalma					
6.25	14.80	20.80	ind. Baja, Nemzeti Szálló	érk. 7.45	15.85
6.59	15.08	21.08	érk. Felsőszentiván, Szabó k.	ind. 7.08	14.58
7.05	15.12	21.11	ind.	érk. 7.00	14.50
7.20	15.27	21.24	érk. Rém, községháza	ind. 6.49	14.35
7.41	15.48	21.48	érk. Borota, postahivatal	ind. 6.27	14.18
7.58	16.05	22.00	érk. Jánoshalma, áll. tkpt.	ind. 6.05	14.00
* csak hétköznap, † csak vasár- és ünnepnap közlekedik.					
Menetjegy:			Felsőszentivánra P 1.70	Jánoshalmára P 8.20	—
Menettérjegy:			—	P 2.10	P 5.80

Baja-Felsőszentiván											
5.05	6.25	14.05	14.80	17.00	20.80 ind. Baja	érk. 7.45	9.00	10.30	15.85	19.00	
5.42	6.51	14.42	15.00	17.29	21.00	érk. Csávolya	ind. 7.18	8.34	10.08	15.05	18.23
5.50	6.59	14.50	15.08	17.87	21.08	érk. Felsőszentiván	ind. 7.08	8.26	9.55	14.55	18.26
* csak hétköznap, † csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.											
Menetjegy:			Csávolyra P 1.80	Felsőszentivánra P 1.70	—						
Menettérjegy:			—	P 1.80	P 2.10						

Kalocsa-Kiskunhalas-Szeged					
5.05	15.15	ind.	Kalocsa, Budavári vend.	érk.	9.20 19.80
7.35	16.38	érk.	Kiskunhalas, piactér	ind.	7.50 18.00
8.32	—	érk.	Kiskunhalas, községháza	ind.	— 17.09
—	17.39	érk.	Árpatóközpont, Lakatos ker.	ind.	6.51
8.60	18.25	érk.	Szeged, Széchenyi-tér	ind.	6.05 15.50
Menetjegy:			Keszlőre P 1.80	Kiskunhalasra P 3.90	Szegedre P 8.40
Térjegy:			—	P 2.90	P 6.70

Baja-Hajós-Kalocsa					
5.35	13.40	ind.	Baja, Nemzeti Szálló	érk.	7.45 15.35
5.54	14.08	érk.	Sükösd, községháza	ind.	7.13 15.00
6.30	14.44	érk.	Hajós, nagyvendéglő	ind.	6.35 14.21
7.00	15.15	érk.	Kalocsa, Budavári vend.	ind.	6.05 13.45
Kalocsára: menetjegy P 5.20 Menettérjegy P 8.40					

Kalocsa-Dusnok-Baja					
15.15	ind.	Kalocsa, Budavári vend.	érk.	6.55	—
15.59	érk.	Dusnok, Péjő vendéglő	ind.	6.13	—
16.20	érk.	Sükösd	ind.	6.55	—
—	—	Baja, Nemzeti Szálló	ind.	6.35	—
Menetjegy:			Baja-Dusnok P 3.40	Kalocsa-Dusnok P 1.80	—
Térjegy:			—	P 5.80	P 3.80

Baja-Császártöltés-Kiskőrös.					
5.35	13.40	Baja	7.45	15.35	—
6.22	14.35	Hajósi pincék	6.13	14.25	—
6.30	14.48	Császártöltés	6.10	14.17	—
7.13	—	Kiskőrös	—	13.25	—
Kiskőrösről Prónayfalván indul kedden, szerdán, pénteken és szombaton 7.15. és 11.45 h-kor. — Prónayfalváról Kiskőrösre 7.50 és 12.30 h-kor.					

#### Értesítés.

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy előre nem látott technikai nehézségek miatt autóbuszvezényeléseinkon f. hó 27-ével kezdődőleg forgalomkorlátozást vagyunk kénytelenek életbe léptetni.

A közlekedő járatok túlszűkítésének elkerülése céljából felkérjük a t. Utazóközönséget, hogy csak a legszükségesebb esetben utazzák.

A bajai kirendeltség körzetében a forgalmi korlátozások a következők:  
1005. Budapest-Csongrád-Szeged, A forgalom szünetel.  
1006. Budapest-Kalocsa-Baja, Budapest-Kalocsa között a forgalom szünetel.

1165. Kunszentmiklós-Solt-Kalocsa. Az 1, 4, 5 és 8b számú járatok nem közlekednek.

1192. Kalocsa-Dusnok-Baja. A 7 és 12 sz. járatok nem közlekednek. A 6 sz. járat két órával később és Dusnokon túl Sükösdig közlekedik.

1193. Kalocsa-Hajós-Baja. A 2 és a 9 sz. járatok nem közlekednek.

1197. Baja-Szeremle, A forgalom szünetel.

1198a. Baja-Felsőszentiván. A 4. számú járat nem közlekedik.

1198. Baja-Szeged. A 4. sz. járat nem közlekedik. A 7. sz. járat csak Tataháza-Baja között közlekedik. A 2. sz. járat Bajától közlekedik. (Bajáról indul 5.05 órákor).

Budapest, 1940. augusztus 27.

**Az Üzemeltetés.**